



多彩活动花样多 居民乐享趣味浓

多街道社区举办各种活动，丰富居民精神文化生活

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 高强 姜博文 孙萍 王立华 摄影报道)悠扬婉转的戏曲、细致精美的剪纸、活力四射的秧歌和运动会……近日，各种各样的文体活动在我区多街道社区上演，丰富居民的业余生活和精神文化生活。

三里桥社区在西里驿站举办吕剧演唱活动。当天，社区戏曲爱好者们早早来到活动室，经过一番准备，大家很快进入角色，拉二胡、三弦，谈琵琶，吹唢呐。此次表演的戏曲剧目是《李二嫂改嫁》，演唱者声音嘹亮，欢快有力的歌声充满整个戏曲演唱室。戏曲爱好者刘阿姨高兴地说：“感谢社区给我们提供了这么好的场所，让我们能凑在一起完成排练，真的很享受这个时光。”

另外，三里桥社区还举办社区秧歌表演活动，由社区30多名居民组成的锣鼓秧歌队走上小区文化广场，进行巡游表演。媳妇骑驴、旱船游弋、河蚌仙子、猪八戒背媳妇，还有气势磅礴的舞龙表演，一个个有趣的角色被演绎得惟妙惟肖，引得周围居民连连叫好，欢声笑语不绝于耳。此次参与表演的秧歌队员，大都是三里桥社区60岁以上的老年人，他们身姿灵巧、步伐轻盈，脸上洋溢着幸福的笑容，用精彩的表演给社区带来欢快。

大疃社区与辖区志愿者一起开展手工做花活动。由辖区志愿者为大家介绍此次手工活动的主要内容，详细介绍每一份材料、用途和制作工具使用，并向大家展示



已经完成的手工成品。活动为大
家准备了各种颜色的扭扭棒、花
杆、包装纸等材料，大家跟着志愿
者的步骤，边看边听边学，慢慢领
悟，让手上的扭扭棒动了起来。经
过一个多小时的共同努力，每个人都
制作出了各种各样、五颜六色的

花朵。居民在创意制作过程中陶
冶了情操，提高对高品质生活的热
情和热爱，同时也加强辖区居民与
社区之间的联系。

在区残联等共建单位的大力支
持下，联华社区新时代文明实践站
组织优秀楼片长等共同开展“敢竞
技、享乐趣”竞技活动。活动开始，
大家依次进行抱团取暖、环环相扣、
一拍即合、薪火相传等团体竞技项
目，各个项目精彩纷呈、妙趣横生，
现场笑声不断。在一场场竞技项目
中，营造积极向上、和谐欢快的社区
文化氛围，提升组织凝聚力。

西海岸社区联合区委统战部，
邀请社区党员群众、辖区单位及物
业公司工作人员共计50余人参与
非遗剪纸活动。活动现场，非遗传
承人梁老师依托民间艺术的发展
与传承，带领大家学习剪纸，利用
非遗剪纸幻灯片为大家传授剪纸的
相关经验和展出的作品，并现场
向大家解读传统文化传承与发展
的重要性。大家纷纷开动巧手，将
手中的红纸细细剪裁，最终呈现出
惟妙惟肖的作品。此次活动锻炼
动手能力的同时，也为传统剪纸的
文化传播起到促进作用。

患病少年去年在山东肿瘤医院被确
诊为恶性肿瘤，已经历四次化疗，后续仍
需高额的治疗费近50万，这让原本就不
富裕的家庭更是雪上加霜。黄山西南社
区党委在了解真实情况后立即召开会议，
决定一方面组织发动辖区爱心企业积极
参与捐款，另一方面在社区网格群内广
泛宣传，社区网格员、党员、周边商户以
及居民，大家积极响应，纷纷表达心中善
意，伸出援助之手，为患病孩子送去温
暖。

善行不论先后，爱心不分大小。本
次爱心捐款活动，线上线下共筹得11645
元。虽然数目不多，但却体现了黄山西
南社区居民邻里间的浓浓关爱之情，同时
也营造“党旗凝聚力量，不忘初心、与爱
同行”的和谐氛围。

多社区开展食品安全宣讲活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 邵琳)为切实保障食品安全，进一步宣传贯彻《食品安全法》，近日，东山街道多社区组织开展食品安全宣讲活动，提高食品经营者的法律意识和责任意识。

在进德社区新时代文明实践站，工作人
员用食品安全案例，向居民展示食品安全
在生活中重要的

性，并发放宣传页，告知居民在生活
中食品安全问题绝对不能大意，一定
要引起重视，叮嘱大家初春季节
交替时一定不要贪凉，对于冰箱内
的食物要彻底加热才能食用。通过
开展本次食品安全宣讲，普及食品
安全科普知识，增强群众的自我保
护意识和维权意识，营造人人关心、
重视食品安全的社会氛围。

海岸路社区结合食品安全检
查行动，组织社区工作人员开展
“食品安全宣传 诚信守法经营”宣
讲动员活动，学习食品安全。会上，社
区工作人员普及食品安全相关法律法
规，要求社区工作人员对商
户负责人进行诚信经营宣传引导，并
向商户提出经商诚实守信、商品货真价
实，服务真诚热情的倡

议，做到不销售假货、不以次充好、
不销售过期变质和三无产品，产品
定价合理，遵守商业道德，接受社
区和消费者的监督，争做文明诚信
经营者。下步，社区工作人员将持
续在辖区餐饮企业中宣传食品安全
相关规定，进一步提高辖区商户
诚信意识，积极营造和谐稳定、安
全放心消费环境。

查问题除隐患 防事故保安全

通伸街道开展燃气领域安全生产专项行动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 巩建宏)今年以来，通伸街道牢固树立安全发展理念，深入开展燃气领域“查问题、除隐患、防事故”安全生产专项行动，全面加强燃气安全管理。近日，通伸街道联合综合执法、市场监管、应急管理部门对芝罘屯路5家经营灶具商户进行重点检查，严厉打击违法违
规行为，确保辖区燃气安全生产形势持续稳定。

营造氛围，宣传培训。街道通
过登门入户宣讲、沿街发放、悬挂
条幅、展板宣传和公众号等形式，
多层次、多渠道开展燃气安全宣
传，普及用气安全知识，做好相关
政策解读；制定《街道燃气排查整
治方案》，印制《致广大市民和燃
气用户的一封信》并及时发放，有效

提升市民和业户使用燃气安全水
平；对社区网格员统一进行教育培
训，提升网格员的安全防范意识，
增强燃气安全检查和督导工作的
针对性、及时性。

突出重点，全面排查。街道采
取“起底式”“拉网式”方式对辖区
内使用燃气情况进行排查，重点对
波纹管安装、报警器和燃气切断阀
安装、楼底餐饮业户等逐项督促落
实。目前，共计排查燃气用户220
余家，基本符合燃气使用相关规
定，并督促15家餐饮商户灶具安
装熄火保护装置。对1家使用不
符合规定的1个液化气罐进行暂
扣。同时，对高层建筑、流动摊贩
使用瓶装燃气情况进行检查督
导，对燃气“黑门店”、无瓶装燃气供
应站点许可开展瓶装燃气经营活
动



行为进行查处和打击，及时排查整
治安全隐患。

强化监督，严罚重管。专项整
治期间，严格强化执法监督检查，提
升风险隐患的整改实效，对发现的
安全问题和隐患，立即督促企业和
用户进行整改，并跟踪落实整改情
况；对拒不落实责任或落实不力的，
将加大行政处罚力度，并纳入“黑名
单”管理。对存在燃气设施未安装、
安装不规范等违法违规行为的商户
依法严管重罚；对存在重大安全隐
患的，将严格落实“挂牌、销号、闭
环”等工作制度，确保安全生产隐患
问题得到有效解决。同时，鼓励群
众举报身边的燃气安全隐患，对核
查属实的依据规定给予奖励。

下一步，通伸街道将继续按照上
级部门对燃气安全工作的有关部
署，定期检查燃气使用安全情况，
推进不合格灶具更换工作，督促业
户更换或者安装带有熄火保护装
置的燃气灶具，持续开展辖区燃气
安全相关工作。

梁家社区开展爱心义剪活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王琳)近日，梁家社区新时代文明实践站联合德邻社工、哈弗造型开展“情暖社区，爱心义剪”志愿活动，免费为社区65岁以上的老年人提供理发服务。

一把剪刀、一个理发围布、一把椅子，
一个由门头网点改造的简易“理发屋”就
这样形成了。活动中，志愿者们动作娴熟、手法专业，耐心听取老年人的理
发要求，唠家常的同时便剪好一个个干
净利落的发型，整场服务活动有条不
紊。对于腿脚不便的老年人，社区工作
人员带领志愿者上门服务，真正把为民
服务工作落到实处。

此次爱心义剪活动，不仅让社区内
的老年人享受到免费上门理发服务，更
使老人切实感受到来自社区的关怀。
下一步，梁家社区将继续从居民的实
际需求出发，将更多便民服务引入社
区，为社区居民提供更优质的服务。